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How much property do you own?

1 property

2 properties 3 properties
or more

 1. Property Ownership

Who owns at least one property?

Employment 
Status

Education

Work Place

Fulfilling domestic tasks

Tertiary

Primary

Gozo

Malta

Pensioner

Working

Inactive

No property



2. Property Valuation

Do you think that the value of property in Gozo will
change over the next five years?

76% expect an
increase in price

8% expect a
decrease in price

Do you think that the value of property in Gozo is
different than that in Malta? 

81% think that the price in Gozo is cheaper
than that in Malta.

14% think that the price in Gozo is the same
as that in Malta.

5% think that the price in Gozo is more
expensive than that in Malta.

16% expect prices 
to remain stable 
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3. Demand for Property

Do you intend to buy any type of property in
Gozo over the next 5 years?

15% 74%

11%

Those who mostly think that they are going
to purchase a property

41%

30%

24%

23%

Aged between 16-25

Job status: Inactive

Working in Malta

Tertiary level of Education

Undecided
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What kind of property you will be looking for?

Apartment / Penthouse / Maisonette

49%

Villa / Bungalow / Farmhouse

7%

44%

Terraced House / Townhouse /
House of Character



75%

Reason for buying property in Gozo

Permanent 
Residence

To Rent

Holiday 
Home

8%

17%
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Methodological Notes

The survey was carried out through telephone interviews. 

A sample size of 400 individuals was collected amongst the Gozitan population of 16

years and over. 

Confidence interval: +/- 4.9%.

The sample was stratified based on Age, Gender, and Localities. 
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Gender Distribution
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Localities Distribution
(Population vs Sample, %)

(1)

Population Sample

(1)
From the total sample, 7.2% had their ID registered in Gozo, however, they live in Malta.



Sample Demography
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Income Tax Bracket Distribution
(%)

Marital Status Distribution 
(%)

Government Entity Private Sector Self-Employed
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With whom do you work
(%)

Workplace Distribution
(%)

Gozo Malta Both
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